



检测车驶出1号线二期工程邬隘站，进行接触网冷滑测试。记者 房伟 摄

轨交1号线二期昨天开始不通电测试 为下一步的送电及开通运营做好准备

本报讯(记者 房伟) 昨日上午10时,中铁电气化局一辆黄色的移动式动态检测列车缓缓驶出轨交1号线二期工程的邬隘站,开始全线通电前的接触网冷滑即不通电测试。这标志着接触网工程基本完工,并基本具备送电条件。

“冷滑测试就是在接触网不通电的情况下,检测接触机械性能、施工质量,为未来的带电测试以及开通运营做好准备。”中铁电气化局集团有限公司(城铁)项目经理谷运杰告诉记者。

“这辆检测车是我们自主研发的,2012年集团立项,2013年完成制造,并首先在宁波轨交1号线一期工程中投入使用。”中铁电气化局集团有限公司(城铁)技术研发中心工程师罗金说,这辆车可以进行接触网、接触轨等多种检测。

“如果接触网能通过测试,就说明可以送电,接下来就可以进行带电测试了。”罗金解释,检测车可以一次跑完全线进行测试,其中在正线上(正常的从起点站到终点站)以低速、中速、高速各跑一次,在岔区低速测试一次。

“1号线二期工程的冷滑测试大约20个小时就可以完毕。”罗金告诉记者,测试中收集到的数据可以实时传输到检测车中的大显示屏上,通过后台分析,可以很快发现接触网施工中的质量问题,避免列车通电测试时可能存在的安全隐患。

“通过检测车,测试更准确,而且也更安全。”罗金介绍,以前测试人员只能在简易的敞开式车厢里通过肉眼进行检测,效率既低,还存在安全风险。

宝宝新入园,家长很焦虑 专家称,这种负面情绪会传染给孩子

□记者 罗湘波

孩子上了幼儿园小班,不少家长一下子觉得心里空了,总是不停地联系老师问孩子在园的情况,老师回复慢了或不回复就很焦虑。昨天,记者就这一现象咨询了宁波市心理咨询中心二级心理咨询师张子霁,他说家长的这种状态属于典型的分离焦虑症状。

女儿入园,感觉自己被掏空了

昨天15点40分,离幼儿园小班放学还有20分钟,鄞州首南街道一家幼儿园门口已经挤了20多位家长。一位姓张的妈妈告诉记者,女儿上小班,这两天哭得很厉害。“孩子从小到大都是自己带的,一下子不在身边,自己也觉得被掏空了。再加上担心孩子在幼儿园吃不好睡不好,人也焦虑的,总是冲老公和老发脾气。”

在距离放学还有最后一分钟时,张妈妈和其他家长几乎是以百米短跑速度冲向幼儿园。

家长的焦虑,带给幼儿园老师不小的负担。“我

家孩子今天有睡午觉吗?”“我家孩子吃饭时给他多添一碗。”……昨天,鄞州另一家幼儿园小班的叶老师告诉记者,从9月1日开学以来,几乎每天都要接到家长的各种询问,很多家长还要求老师发孩子的照片;“因为忙,来不及回复,很多家长就微信问,短信问,甚至打来电话问,有的家长一天要打好几个电话。”

叶老师开玩笑说,在读幼师时自己专门学过如何应对孩子的分离焦虑症,然而现在发现,部分家长的分离焦虑症有过之而无不及。

家长对孩子过分依恋,产生负面情绪

据悉,分离焦虑症是与依恋对象分离时出现与年龄不适当的、过度的、损害行为能力的焦虑,这也是学龄前儿童最常见的情绪障碍之一,特征是当与亲人分离或离开他熟悉的环境时,表现出过度的焦虑和害怕分离。

心理咨询师张子霁介绍,分离焦虑症不只体现在学龄儿童上,家长也会有。家长对孩子也有依恋,

过于担心孩子刚入园的情况,从而引起一些负面情绪,特别是更加心疼孩子的爷爷奶奶这一辈,比年轻父母的焦虑情况更严重。

其实,家长的焦虑情绪会传给孩子,让孩子的分离焦虑症加重。因此,家长控制情绪非常重要,要展示轻松快乐的心态和行为,这对于孩子从家里到幼儿园的顺利过渡更有帮助。

smart city EXPO 探营智博会

**第五届智慧城市博览会今日开幕
300多家企业参展
设展位1100个**

本报讯(记者 陈胜男 实习生 韦小宇)昨天下午,智博会组委会召开新闻发布会,第五届智慧城市博览会今日正式启幕,300多家企业参展,涉及智慧健康、智慧教育、智慧交通、云计算、智能制造等诸多领域。今日到13日,对前沿科技产品感兴趣的市民不妨前往宁波国际会展中心体验感受。

本届智博会以“荟萃智慧应用,建设智慧城市”为主题,涵盖展览展示、主题论坛、首届中国(宁波)创客创业大赛决赛、智博会签约仪式等活动。今年参展商的层次和规模较往届有了很大提升,IBM、阿里、腾讯、网易等10余家世界500强企业、50余家上市企业、近40家软件百强企业齐聚本届智博会。

随着智博会影响力的不断提升,越来越多的机构参与到智博会中来。据悉,今年智博会展览面积超过2万平方米,共设4大场馆,10大主题展区,1100个标准展位,参展企业300多家,并吸引了来自全国诸多地区,以及加拿大、爱尔兰等国家的嘉宾和专业客商。

此外,今年主题论坛数量和质量也在大幅提升。据悉,本届展会主题论坛达到11个,包括1个高峰论坛、10个高层论坛。近来备受关注的互联网+等领域将成为论坛的焦点话题。

今年智博会期间,还将举办首届中国(宁波)创客创业大赛决赛,为创客和投资方搭建交流和项目生成平台,打造完整的创客生态圈,助力创客与宁波本土制造业的融合。

此外,智博会期间还将举办智博会签约仪式,届时将有20多个项目现场签约,金额逾70亿元,内容涉及软件与集成电路、智能穿戴、智能制造、电子商务、“互联网+智慧城市”等领域。

据智博会组委会预计,今年智博会展览预计吸引约60000名国内外专业客商和普通市民,另外还将有近5000名专家和各界人士出席论坛。